

# 泽林首次参加国家职业技能鉴定取得佳绩

## 通过率名列全省第三名

### 记者探访岛城首家有专业培训资质的泽林消防培训学校

2月13日,记者从位于青岛西海岸新区的泽林消防安保职业培训学校了解到,该学校在去年12月份参加国家职业技能鉴定中取得佳绩。这是泽林消防学校自建校以来,首次统一组织参训人员参加国家组织的消防安保职业技能鉴定统一考试,接受国考的检验。参考184人中有150人通过鉴定,高达81.6%的通过率,是青岛市唯一进入全省三甲的民办专业培训学校,是一个值得赞叹的成绩,同时也充分展现了学员们的良好素质和泽林消防学校的优质教学。

纪律严明:

## 封闭式军事化管理确保培训质量

是什么原因让泽林消防在首次国考中就取得开门红的优异成绩?近日,记者走进泽林培训学校,深入了解了这所学校的教学和管理。

和其他培训学校不同,泽林消防培训学校采取了封闭式军事化管理。实行无规律点名制,每天上下午操课前、中、后进行不定时点名,每天21时30分进行晚间点名,清查人数,督促每一位学员严格约束自己。学校管理人员每天上午和下午进行不少于两次的课间巡查,查看听课情况、课堂纪律以及老师讲课情况,并且在凌晨0时至1时针对就寝情况进行夜间巡查。“这样严谨的管理方式刚开始大家不适应,可两天下来后慢慢就感到紧张起来了,渐渐进入了学习状态。尤其是每天上午课前“五分钟讲评、课间的不断巡视和夜间查铺,都说明了泽林培训学校具有严格的纪律性。虽然我们对这样的管理有些不理解,但还是非常认可的,只有这样才能学到真本领。”座谈时学员们畅所欲言。

学校管理人员秉承“纪律是战斗力”的宗旨,对各位学员一视同仁,制定了严格的培训铁则:一次饮酒、或三次缺席、或一次不假外出将取消培训资格,并且电话通知其单位。除此之外,学校与单位建立联络机制,及时反馈学员情况,每期结业后,学校针对学员培训情况给单位发送鉴定函,激发了学员学习积极性。泽林消防学校还建立了规范的学员档案管理体制,所有学员档案除电子存档还进行纸质存档,包括请销假记录、试卷和问卷调查情况等。

学校实行教职工绩效考核制度,对教师授课、员工考勤、后勤保障等11个方面进行每月考评,连续三个月倒数后两名者被辞退。

另外,每期培训结业离校前,学校会对学员进行不记名问卷调查,对学校各方面工作进行不记名调查,并且将调查情况在结业讲评时反馈给学员,及时改进。

办学宗旨:

## 消防培训是为了守护生命保社会安全

据参训学员介绍,校长和授课教师多次指出,学校的培训教育并不是“花钱换证”那么简单,而是要通过培训让大家真正掌握消防安全相关知识,熟练操作消防设施。“很多发生火灾的场所,明明有火灾报警系统,控制室里也有人,但还是让小火酿成了大事故,这些教训十分深刻!”一名学员告诉记者。

教学中,每期班学校设置了3课时的火灾警示教育,将近10年来全国重特大火灾的惨痛案例来做警示:2013年10月11日,北京石景山喜隆多商场一楼的麦当劳着火蔓延至整座大楼,大火共扑救9小时,致两名消防员牺牲。该商场消防中控室值班人员构成重大责任事故罪被判处有期徒刑3年6个月。“学校通过这些触目惊心的火灾案例,让我们从内心感到做好消防安全是我们和社会的责任。”在课堂讨论中大家达成一致共识。

“我们纠正了学员对培训的错误认识,态度由被动转为主动,成功解决了培训的一个瓶颈。”泽林消防安保职业培训学校管理人员告诉记者,一直以来,一提到培训,大家就有一种排斥感,认为就是混时间和花钱买证书,抱着“无所谓,走过场”的态度,从思想上制约了培训的效果,难以突破瓶颈。而在泽林消防培训学校,参训学员入学的第一堂课就是思想认识课,因为在这里没有应付,没有混时间,而是真正的教学培训,一入学就要完全去除这种侥幸心理,通过各种方法把学员从“要我学”的消极状态转变到“我要学”的积极状态,成为提升培训效果的关键所在。“泽林是青岛市首家非营利性民办消防培训学校,我们只能用优质的教学和严谨的学风来塑造学校形象,靠声誉赢得业界口碑。”学校管理人员称。



双项学习:

## 理论结合实操保证学员掌握相关技能

泽林消防每期培训都邀请著名专家现场讲解和指导,专家团队都是参加国考鉴定的成员,有理论专家和实训专家,进行互动教学,这样学员们可以在理论和实训两方面得到强有力的指导,既有针对性又有系统性,让参训学员能够真正在泽林受益。

学校采取了严格的考核制度,泽林消防培训采取考、分结合制,消防安全管理员是考勤30%+理论70%,中控室操作员是考勤20%+理论40%+实操40%,实战理论综合考核,每一项都要达到60分以上才能发放结业证书;同时还实行淘汰筛选制,每期课程如有一项达不到60分者,不能参加国考,层层筛选,大大提高了学员学习的积极性和主动性。胶州的学员告诉记者:“这里的考试非常奇特,结业考试随机从6套试卷中抽取3套进行考试,学员不用分开坐,左右试卷不

一样,确保了考试的真实性。”

除此之外,学校还有严格正规的课程设置。泽林的课程和课时安排,是经多名专家审核商定,既科学又严谨,而且每期课程都会组织学员到消防安全重点单位参观学习,获取安保人员传授的经验,大大提高学员们的应变能力和实际操作水平。

“我们有决心、有信心、也有能力把消防培训做得更好,不辜负社会对我们的期望。”学校管理人员告诉记者,泽林消防学校首战告捷给全体学员和教职人员带来了极大的鼓舞,学校将以此为契机,秉承“安全大于天,责任重如山”的校训,继续从培训理念、方法、质量等方面进行深入探讨,不断提高学校的正规化建设,为社会、为企业培养实用型和素质型人才。

周茂平



报名电话: 86897119 15192621077  
邮箱: Zelinxiaofang@163.com

